

# 边走边拍，“旅行婚纱照”渐受欢迎

## 工商部门：签订合同时应列明服务细则，最好购买旅游保险

□见习记者 张锐鑫 通讯员 杨凯

说起拍婚纱照，不少市民最先想到的是洛浦公园、隋唐城遗址植物园、新都汇等外景。然而，近年来越来越多的年轻人为了追求个性，婚纱照拍摄地选得越来越远，还有一些消费者把旅行和拍婚纱照合二为一，因此催生了“旅行婚纱照”。

工商部门工作人员提醒，消费者去外地拍摄婚纱照，签订合同时应列明服务细则，最好购买旅游保险，防范意外损失。



我市消费者正在日照海边拍婚纱照。(某摄影工作室供图)

### 1

#### 一边旅行 一边拍婚纱照 一举两得

近日，记者走访本地各大影楼和摄影工作室，发现多数机构开设了外地实景拍摄服务。在位于富雅东方B座的第七感摄影工作室，工作人员袁文治表示，“旅行婚纱照”在大城市发展得较早，在洛阳逐渐兴起是近两年的事。“如今选择拍摄‘旅行婚纱照’的消费者约占业务量的1/5，他们多是怀着旅行和拍婚纱照合二为一的心理，一边旅行，一边拍婚纱照，一举两得。”袁文治说。

由于包含摄影师食宿、交通等成本，和本地实景拍摄相比，拍摄“旅行婚纱照”的价格较高。在位于中央百货附近的某婚纱摄影楼，销售人员王女士说，洛阳市范围内实景拍摄婚纱照的价格多在1万元以下，而去外地拍摄的价格多在1万元以上，而且还不包含顾客去外地的食宿、交通等费用。去外地拍摄婚纱照的价格根据拍摄地的远近而有所区别，较远的马尔代夫实景拍摄甚至达到了5.98万元。

记者发现，相比之下，设在写字楼内的摄影工作室拍摄婚纱照的价格相对较低。袁文治说，摄影工作室由于租金等成本较低，去外地拍摄的价格也较低。“举例来说，同是青岛海景拍摄，摄影工作室的报价为4000多元，而影楼的价格则在1万元左右。”他说。

### 2

#### 拍海景，洛阳人喜欢去日照

去外地拍摄婚纱照，自然要拍出一些新意，选择洛阳没有的景色，因此沿海城市成为洛阳消费者拍摄婚纱照的首选地。“沿海城市湛蓝的海水、金色的沙滩是洛阳所没有的，也容易营造浪漫的氛围。”袁文治说。

记者走访发现，目前市面上去外地拍摄婚纱照多选三亚、青岛、日照或马尔代夫等

地。在这些拍摄地中，马尔代夫和三亚的价格较高，青岛、日照两城市由于距离洛阳较近，价格较亲民，多在4000元到1万元。“其实每个地方的海景差别不大，于是价格便成为消费者主要考虑的因素。目前洛阳的消费者以去青岛、日照为主，其中日照尤其受欢迎。”袁文治说。

### 3

#### 签订合同时应列明服务细则 最好购买旅游保险

对消费者来说，如何才能拍出高质量的婚纱照？去外地拍摄需要注意什么，如何防范消费风险呢？

王女士称，一般拍摄海景的旺季在6月到7月，这个时间段景色好，气温也较适宜。袁文治建议，消费者安排拍婚纱照，宜早不宜晚。“顾客最好提前两三个月计划，以便预订酒店等。拍摄前几天还要关注天气状况，如果遇到台风、大雨等，应及时和工作人员联系以便更改日期。消费者去拍摄地时，要带上旅行必备用品，如防蚊药水、防晒霜等，避免被

蚊虫叮咬或晒伤影响拍摄效果。”他说。

洛阳市工商局12315申诉举报中心工作人员杨凯提醒，消费者去外地拍摄婚纱照应注意三点：第一，签订合同时应列明服务细则，包括拍摄地点、食宿安排等，以及万一出现不可抗拒的原因，如天气恶劣无法拍摄时，消费者的损失如何减少等；第二，去外地拍摄婚纱照最好购买旅游保险，以保障消费者人身安全；第三，签订合同时最好货比三家，不宜交付大额定金，以防出现因客观原因不能拍婚纱照时，无法拿回定金造成经济损失的情况。

## 近期蔬菜价格“冷热不均”

### 生姜价格连续6周低位徘徊 白菜销售遭遇“寒流”



□记者 赵玉杰 通讯员 李丛丽 谭冬梅

受冷空气影响，近期市区菜价不断上涨。近日，记者走访多个菜市场了解到，不少蔬菜的批发价格出现了不同程度的上涨，与此同时，生姜价格却一路走低，白菜销售遭遇“寒流”。

#### 近期蔬菜价格上涨明显

“每年入冬后蔬菜价格都会不同程度地上涨，这两周涨得比较厉害，‘1元菜’只有白菜、萝卜和冬瓜了。”周公菜市场一蔬菜摊主王师傅说。走访中，记者了解到，几种常见的蔬菜，生菜每斤1.9元，小白菜每斤1.4元，青菜每斤1.74元，尖椒每斤1.66元，西红柿每斤2.1元，菜花每斤2元，涨得较厉害的是四季豆，每斤4.1元。

据市物价办价格监测中心监测数据显示，上周24种蔬菜平均零售价格为每斤1.89元，单价低于每斤2元的有13种，占54%。价格周环比上涨11.06%，涨幅较大的有：四季豆(每斤3.82元)涨54.03%、韭菜(每斤2.24元)涨27.27%；月环比，价格降幅较大的有：萝卜降37.5%、白菜降28.57%。

#### 生姜价格连续6周低位徘徊

据市商务局生活必需品监测系统监测数据显示：前几年一路走高的生姜价格，在今年上演了“高台跳水”。从9月开始，我市生姜批发价格开始急速下降，近期降幅趋缓，连续6周在每斤3.4元低位徘徊。

“供过于求是生姜价格暴跌

的主要原因。”市商务局有关人员分析，由于今年主产区生姜种植户在涨价预期下扩大种植面积，导致市场供给过剩。预计短期内我市生姜价格仍维持低位运行，到元旦、春节前，受节日效应影响，生姜价格估计有回暖趋势。

#### 白菜销售遭遇“寒流”

近日，记者走访了解到，今年白菜收购价每斤不足0.1元，市场批发价每斤仅为0.2元左右。尽管销售价格比去年同期下跌了28.57%，但白菜销售遭遇了“寒流”。

近日，记者在中原农贸城看到，不少菜贩坐在货车边苦等人来收菜。常年从事蔬菜批发生意的杨师傅刚从孟津拉了一车白菜，他说，往年拉一车白菜当天就能卖完，但这次卖了2天，连一半都没有卖出去。这段时间白菜价格已经跌到每斤0.2元左右，菜价便宜了不少，但销量还没有以前多。

据市商务局生活必需品监测

系统监测数据显示：11月23日我市大白菜批发价为每斤0.16元，比去年同期下跌了28.57%，创今年新低。

据了解，目前部分产地的大白菜收购价格最低为每斤0.08元。市商务局市场运行科相关负责人分析，由于今年春季我市大白菜价格高、种植户盲目种植，目前大量集中上市，导致供需关系不平衡，因此拉低了菜价。目前正值我市大白菜收获高峰期，短期内价格上涨的可能性较小，预计12月中旬以后，随着其他蔬菜品种减少，大白菜的需求量增大，价格会有所回升。

**洛阳社区** 我们的家园

# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

**BBS** .LYD.COM.CN

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐